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OTILIA GHERGHE 

La începutul secolului al XX-lea se simţea tot mai mult necesitatea înfiinţării unui muzeu 
care să strângă în colecţiile sale pahimoniul Olteniei. 

Încă din anul 1911, Ştefan Ciuceanu ( 1875-1936) solicită sprijinul autorităţilor centrale şi 
locale în vederea organizării la Craiova a unui muzeu regional de antichităţi şi etnografie, arătând 
situaţia existentă, la acea dată, a Fundaţiei "Arnan", care era alcătuită din "patru secţiuni: bibliotecă, 
muzeu, pinacotecă şi gliptotecă ... Pinacoteca, destinată să răspândească dragostea pentru arta 
naţională, cuprinde pânze de mare valoare artistică, muzeul, sortit să adăpostească tot ce a mai 
rămas din trecutul istoric al Olteniei până la prezent, nu are decât un caracter familial, cuprinzând 
numai obiectele artistice lăsate de defuncţii fondatori, gliptoteca e încă în stare de deziderat" 1

• Se 
subliniază în continuare necesitatea de a se face cercetări arheologice în localităţile istorice din 
Oltenia, fonduri în vederea unor noi achiziţii pentru ca, printr-o activitate neobosită, trecând printr-o 
serie de greutăţi, mai ales materiale, dezideratul propus să se finalizeze, într-un muzeu regional de 
istorie, arheologie şi etnografie. 

Anul 1915 înregistrează o etapă nouă, superioară în dezvoltarea muzeelor craiovene. În 
acest an, din iniţiativa profesorului Ştefan Ciuceanu şi cu concursul prefectului judeţului, 

Constantin N. Popp, ia fiinţă, "în localul Palatului administrativ, un Muzeu Regional de Antichităţi 
şi Etnografie". 

"În clipele grele pe care le străbatem, fără îndoială, că cea mai puternică preocupare a 
tuturor bunilor români este pentru asigurarea existenţei şi victoriei neamului şi că această grijă 

primează asupra problemelor care au intrat deja în domeniul trecutului. 
Totuşi - preciza profesorul Ştefan Ciuceanu în memoriul înaintat Prefecturii judeţului, la 23 

ianuarie 1915 - o naţiune nu poate renunţa la trecutu-i, care e moarte dătătoare de viaţă, izvor de 
aspiraţiuni pentru viitor. 

O generaţiune care trăieşte stăpânită numai de satisfacţiunile momentului, care uită 

moştenirea sfântă a trecutului, însemnează că renunţă la toată gloria, înţelepciunea şi experienţa 
câştigată de înaintaşi, îşi renegă istoria sa naţională, se aseamănă unui copac fără rădăcini pe care-I 
poate prăvăli cea mai slabă furtună. 

Avem o pioasă datorie să desmormântăm trecutul nostru istoric, să-I reconstituim cât mai 
bine din materialul rămas şi cules, să-lluminăm până în cele mai îndepărtate hotare ale vremei, să-I 
preţuim şi să-I slăvim ca tot ce face parte din patrimoniul nostru naţional. 

Acest cult al trecutului se impune îndeosebi Craiovei şi Olteniei ... 
Cu oarecare pricepere şi cu mult dor de cercetare am putea aduna din Craiova, judeţul 

Doljiu şi din întreaga Oltenie un nepreţuit material istoric începând cu resturile preistorice şi din 
epoca daco-romană, până la cele din trecutul cel mai apropiat de noi, material care ar constitui o 
bogată şi interesantă colecţiune istorică şi etnografică de..-rmă de păstrat şi expus într-un Muzeu 
Regional de Antichităţi şi Etnografie ce s-ar întemeia în acest oraş"2 • 

Înfiinţarea instituţiilor muzeale a izvorât aşa cum rezultă din cererea adresată de profesorul 
Ştefan Ciuceanu, prefectului judeţului în 1915, şi din următoarele consideraţiuni: "Monumentele şi 
obiectele antice din oraşul şi judeţul nostru se dărapănă şi se pierd, nu atât din cauza puterii 
nimicitoare a timpului, cât mai ales prin nepriceperea şi nepăsarea culpabilă a multora faţă de tot cei 
din trecut"3

. În acelaşi material autorul relata: "Câte obiecte numai din epoca preistorică, sau 

1 L. Deaconu, 75 Je ani de la Înfiinţarea primului muzeu craiovean, în Revista Muzeelor, nr. 911 9H3, p.l O. 
2 Colecţia Muzeului Olteniei, inv. 466, p. 1. 
' !hidem, p. 3 
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mutilate de proprietarii lor fiindcă nu le puteau preţui însemnătarea documentară, s-au pierdut? Un 
muzeu regional doljean, dacă ar exista ar avea frumoasa menire de a împiedica distrugerea 
mărturiilor rămase de la strămoşi, atrăgând din vreme atenţia autorităţilor respective asupra 
însemnătăţii monumentului istoric ameninţat de distrugere"4

. "Unui muzeu regional- preciza Ştefan 
Ciuceanu - iar încuba inalta datorie de a scăpa din ghiarele înstrăinării ceea ce se mai poate salva, 
fie denunţând autorităţilor în drept pe cei ce abuzează de acest comerţ în dispreţul legilor existente, 
fie colecţionând pentru sine obiectele antice şi artistice demne de a fi păstrate şi expuse, sau la 
rigoare îndemnând pe proprietarii lor să nu le înstrăineze sau dacă sunt decişi a se desface de ele cu 
orice chip să prefere la cumpărare Muzeul Regional sau pe acelea ale statului"5

• 

Alături de preocuparea pentru strângerea de materialele arheologice şi istorice, iniţiatorii 
muzeului şi-au indreptat atenţia şi spre materialul etnografic: chilimuri olteneşti, costume ţărăneşti, 
ceramică, unelte de gospodărie din lemn etc. 

"Muzeul Regional doljan va cuprinde, se arăta în continuare în memoriu: 1) monumente 
epigrafice din epoca daca-romană, antichităţi preistorice daca-romane, barbare şi româneşti aflate în 
judeţul Doljiu şi la rigoare şi în celelalte ţinuturi oltene, antichităţi religioase româneşti, colecţiuni 
de documente vechi, de fotografii a monumentelor vechi, colecţiuni de medalii româneşti, de 
monede dacice, greceşti, romane şi româneşti alcătuind laolaltă; Secţiunea arheologică. De 
asemenea va colecţiona şi expune materialul etnografic aflat prin comunele acestui judeţ. Muzeul 
doljean urmează să fie întreţinut dintr-un fond special prevăzut în bugetul Prefecturii de Doljiu"6

. 

La 2R mai 1915, prefectul judeţului Constantin N. Pop comunica lui Şt. Ciuceanu: "Am 
onoarea a vă aduce la cunoştinţă, că pe ziua de 1 aprilie a.c., am dispus înfiinţarea în chiar localul 
Palatului administrativ, a unui Muzeu Regional de Antichităţi şi Etnografie etc şi în care scop am 
prevăzut în bugetul judeţului pe a.c. fondul necesar pentru preîntâmpinarea cheltuielilor ce vor 
necesita la organizarea, instalarea şi înzestrarea sa, aşa că am înfăptuit un aşezământ cultural
naţional de care se simţea atâta nevoie în judeţul nostru, nu mă îndoesc că ve-ţi accepta sarcina 
onorifică de a-1 dirije, cu atât mai mult cu cât dvs. fiind şi membru corespondent al Comisiunei 
Monumentelor Istorice din ţară, în noua dvs. calitate, ve-ţi putea îndeplini în mod mult mai util, 
cercetările istorice la care sunteţi chemat"7

• 

Neţătmurita iubire de ţară şi popor, pasiunea şi devotamentul care au animat gândul şi fapta 
celor ce au pus bazele instituţiilor culturale ce-şi propuneau cercetarea zonei, "misiunea de a trezi în 
sufletele oamenilor un mai viu interes pentm trecutul istoric, de a deştepta şi cultiva în toate păturile 
sociale, ca o dogmă a existenţei noastre naţionale, cinstirea trecutului, au stat la temelia constituirii 
muzeelor craiovene, viitoare adevărate şcoli de patriotism"8

, instituţii de cercetare istorică, 
etnografică şi de ştiinţele naturii, de tezaurizare a patrimoniului cultural. 

Încă din primul an al existenţei sale, Muzeul Regional de Antichităţi şi Etnografie a 
întreprins o investigaţie amplă în teren pentru depistarea tuturor monumentelor istorice din Oltenia, 
efectuând o serie de periegheze şi săpături arheologice în comunele Moţăţăi, Risipiţi, Pleniţa, 
Coţofenii din Faţă, Sadova, Ghindeni, Lişteava (Dolj), Aninoasa (Gotj). 

Muzeul Regional de Antichităţi şi Etnografie a suferit în anii 1916-1918 rigorile războiului 
şi ocupaţiei străine, localul fiind preluat de diferitele servicii ale ocupanţilor germani, iar 
patrimoniul jefuit. La ocupare, comandatura germană a ordonat ca în 24 ore să se evacueze întregul 
Palat administrativ, unde era şi muzeul. Aici s-a instalat Direcţia de căi ferate germane. Ocupanţii 
germani au prădat între altele: "200-250 colecţii ouă încondeiate, 12 volume carte bibliotecă, 21 de 
chilimuri şi scoarţe ţărăneşti, 22 prestelci, 6 icoane, un sfeşnic de lemn sculptat, 1 potir de argint, 

4 1bidem 
~Ibidem 

~ Ibidem 
7 lhidem, inv. 30472 
H Actul constitutiv şi Statutele Societăţii "Cercului Ştiinţific Craiovean ",Craiova, 1927. 
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dăruit la 1793 de postelnicul Stan Jianu mănăstirii Preajba, 7 perechi paftale de argint, 130 clişee 
fotografice, un imens material arheologic din vârsta preistorică a pietrei lustruite (neolitic), 
numeroşi idoli de lut de un interes extraordinar, peste 50 de vase de cele mai variate. În octombrie 
şi noiembrie 1918 s-au împachetat peste 50 lăzi cu material arheologic descoperit de C. 
Schuchhardt şi Rubenson, directorul Muzeului Imperial de etnografie din Berlin"9

• 

Perioada care a urmat făuririi statului naţional unitar român a fost, şi pentru muzeele 
Craiovei, o perioadă de dezvoltare şi afirmare. Ulterior pe măsura îmbogăţirii şi dezvoltării 

colecţiilor şi a experienţei câştigate de colectivele de muzeografi, preocupările pentru constituirea, 
cercetarea, conservarea, restaurarea patrimoniului, s-au elaborat regulamente de funcţionare care 
aveau la baza lor principii valabile şi azi în activitatea noastră. 

La 12 decembrie 1923, i-a fiinţă în oraşul Craiova Societatea"Cercul Ştiinţific Craiovean", 
cu sediul în localul Prefecturii, care îşi propunea "înfiinţarea în oraşul Craiova a unui Muzeu de 
istorie naturală, în primul rând regional". 

Iniţiatorii înfiinţării muzeelor craiovene au avut o concepţie largă, modernă asupra 
întregului patrimoniu, preocupându-se de constituirea, conservarea tuturor categoriilor valoroase ale 
creaţiei materiale şi spirituale ale poporului nostru. 

Cu fonduri provenite din cotizaţiile membrilor cercului, din subvenţiile prefecturii şi 

primăriei, colecţiile muzeelor au crescut an de an, îmbogăţindu-se cu tezaurul de la Covei, monede, 
podoabe, piese naturalizate, obiecte etnografice etc. Ca urmare a dezvoltării sale în anul 1927, 
Muzeul "Cercului Ştiinţific" craiovean primeşte spre administrare şi colecţiile Muzeului Regional. 

În anul 1928, adunarea generală de la 13 mai, schimbă caracterul general al muzeului şi îl 
mărgineşte la exploatarea ţinutului Olteniei; de la această dată Muzeul de istorie naturală devine 
Muzeul Regional al Olteniei constituindu-se ca o instituţie de profil complexă pentru această zonă a 
ţării 10

• 

La 1 O august 1927 Prefectura judeţului Dolj îl numeşte director al Muzeului pe Constantin 
S. Nicolăescu-Plopşor. "În dorinţa de a da mai mare extensiune muzeului, se preciza în adresă, 
cunoscând rodnica d-voastră activitate pe tărâmul arheologic şi etnografic, cum şi faptul că sunteţi 
autorizat pentru cercetări şi săpături arheologice în Oltenia aţi fost numit director al muzeului" 11 

Între anii 1928-1930, Muzeul Regional al Olteniei, a investit 167.000 lei în achiziţii de piese 
de muzeu şi 36.000 în cercetări arheologice. Un număr mare de colaboratori din Oltenia au 
participat nemijlocit la activitatea de depistare a patrimoniului, Ordinul circular 20163 din 4 iulie 
1928, prin care locuitorii zonei erau invitaţi "că ori de câte ori găsesc obiecte vechi: monede, cruci, 
icoane, statuete, hrisoave care sunt de mare importanţă pentru istoria judeţului nostru, să le 
înainteze Prefecturii şi primăriei", a contribuit la îmbogăţirea patrimoniului cu tezaurul de la Covei, 
sarcofagul de la Cetate, mastodontul de la Stoina, cu alte valori arheologice, istorice, etnografice şi 
de ştiinţele naturii, semnalate sau donate de săteni şi intelectuali. 

Vreme îndelungată, din 1908 şi până la înfiinţarea Universităţii din Craiova, muzeele au fost 
singurele instituţii care şi-au propus să cerceteze istoria, etnografia, flora şi fauna zonei. Una din 
preocupările centrale ale muzeelor a constituit-o activitatea de cercetare arheologică, conservatorul 
muzeului, dr. Constantin S. Nicolăescu-Piopşor în colaborare cu arheologi de prestigiu ca Ion 
Adrieşescu, Grigore Florescu, Ion Nestor, Dumitru Berciu, Dumitru Tudor, Ştefan Ciuceanu, Alfred 
Vincenz, au efectuat an de an săpături în aşezările de la Plopşor, Coţofenii din Dos, Vădastra, Baia 
de Fier, Pleniţa, Celei şi în alte localităţi. În vederea intensificării cercetărilor arheologice, în anul 
1931 a luat fiinţă, pe lângă Muzeul Olteniei "ca fiu bun al muzeului", un Institut de Arheologie 
Olteană condus de Ion Andrieşescu, Constantin S. Nicolăescu-Plopşor şi Grigore Florescu. 

~Arhivele Naţionale Dolj, Prefecturajudeţului Dolj, inv. 150/1919, f. 235. 
111 Arhiva Muzeului Olteniei, dos 2/1948, f.l8. 
11 Otilia Gherghe, Constantin S. Nicolăescu-Piopşor, Directorul Muzeului Regional al Olteniei, în Anuarul Institutului 
de Cercetări Socio-Umane, anul II, Craiova, 2000, p. 176. 
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Institutul de Arheologie Olteană a făcut apel la arheologi cu renume, care au contribuit 
efectiv cu cercetări, săpături, publicaţii referitoare la Oltenia şi care au fost numiţi membrii activi ai 
institutului. Printre aceştia se numără: Ion Adrieşescu, I. Atanasescu, arhitectul Comisiei 
Monumentelor Istorice, regionala Oltenia; Alexandru Bărcăcilă - profesor Tumu Severin; Dumitru 
Berciu, Ştefan Ciuceanu, Ilie Constantinescu, Grigore Florescu, N. M. Moroşan, Ion Nestor, 
Constantin S. Nicolăescu-Plopşor, Dumitru Tudor, Alfred Vincenz. 

Din iniţiativa Institutului de Arheologie Olteană s-au făcut numeroase şi importante 
descoperiri arheologice. Astfel au fost date la iveală silexurile mezolitice de la Cleanov şi Plopşor 
singurele cunoscute la acea dată în întreg sud-estul European, vasele din movilele funerare 
hallştatiene de la Vârvor şi Plopşor, obiectele de fier din mormintele celtice de la Corlate şi Orodel, 
tezaurul roman de la Vârtop etc. 

În afară de studii, cercetări şi săpături Institutul de arheologie olteană a tipărit numai în anul 
1932, cinci Memorii arheologice. 

Creşterea patrimoniului, "în 1933 muzeul deţinea peste 2500 obiecte cele mai multe expuse 
vizitatorilor în 31 dulapuri" 12 şi diversificarea continuă a colecţiilor muzeale a pus cu acuitate 
problema extindetii spaţiului de depozitare, conservare şi expunere a bunurilor culturale. Subsolul 
prefecturii, locul unde fusese organizat, în 1915, nu mai corespundea cerinţelor patrimoniului aflat 
în plină dezvoltare astfel că, în 1934, la propunerea primarului Constantin Negrescu, muzeul a fost 
mutat în Casa Băniei. După aproape trei decenii de la fondarea primei instituţii muzeale craiovene, 
Muzeul Regional al Olteniei devenise, aşa cum precizează un memoriu din 1 februarie 1936, "o 
instituţie culturală de seamă a regiunii". 

Ca urmare a activităţii desfăşurate, muzeul găzduieşte, în anul 1934, cel de al II-lea Congres 
de arheologie şi numismatică la care participă arheologi şi numismaţi din întreaga ţară, în frunte cu 
ministrul educaţiei naţionale, dr. Constantin Angelescu. 

Congresul s-a deschis în ziua de 28 septembrie la Teatrul Naţional din Craiova. Cuvântul de 
deschidere al congresului a fost prezentat de dr. Metzulescu, preşedintele comitetului local de 
organizare, care a arătat importanţa desfăşurării acestui congres în Cetatea Băniei: "Congresul de 
numismatică şi arheologie - arăta preşedintele comitetului local de organizare - nu este un episod 
banal ci un eveniment ştiinţific important, căci el fixează o etapă de seamă a ştiinţei româneşti, în 
mersul său ascendent... Congresul de faţă va avea drept rezultat să deştepte şi să stimuleze, atât în 
publicul cel mare, cât şi în pătura intelectuală, interesul şi respectul faţă de urmele trecutului, 
îndemnându-1 să colecţioneze şi să apere de distrugere şi înstrăinare, monedele vechi şi toate urmele 
acestui trecut, care constitue icoana fidelă a unei civilizaţii, stabilită în ţara noastră" 13 • 

După deschiderea festivă a urmat inaugurarea noului local al Muzeului Regional al Olteniei 
în Casele Băniei şi vemisarea Expoziţiei de arheologie şi numismatică organizată cu acest prilej. 

Ca urmare a activităţii desfăşurate de colective le de specialişti ai muzeelor craiovene au fost 
editate mai multe numere ale revistei "Oltenia", "Călăuza Muzeului Regional al Olteniei", cea dintâi 
prezentare a istoriei, etnografiei, florei şi faunei zonei, şi numeroase studii în colecţia "Memoriile 
Muzeului Regional al Olteniei" 14

• 

În ciuda tuturor greutăţilor, entuziastul colectiv de specialişti ai muzeului, alcătuit în 
decursul anilor din profesori şi cercetători eminenţi ca: Ştefan Ciuceanu, director între anii 1918-
1923, Marin Demetrescu - profesor de ştiinţele naturii, director în perioada 1923-1939, dr. 
Constantin S. Nicolăescu-Piopşor - conservatorul secţiei de arheologie 1922-1946 şi apoi director 
între anii 1946-1952, ing. Alfred Vincenz - conservatorul secţiei etnografie, cu sprijinul efectiv al 
membrilor cercului ştiinţific, al unor profesori, avocaţi, medici, pictori de renume ai Craiove~ a 
obţinut importante succese în tezaurizarea şi valorificarea patrimoniului, în "trudiul pământului şi 

12 Căliiuza, CnUova., 1933, p. 5. 
11 "Curierul Olteniei ", 30 septembrie 1934 
14 Revista Muzeelor, nr. 9/1983, p. 17. 
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locuitorilor din trecut şi astăzi", muzeul devenind "unul din cele mai bogate şi frumoase muzee ale 
ţării" 15 , un obiectiv important al vieţii ştiinţifice şi culturale româneşti. 

"Muzeul acesta nu vorbeşte numai despre cele trecute, ci fiecare piesă- chiar dintre cele mai 
vechi - nota prof. univ. Eugenius Speranţia, de la Cluj, la 4 aprilie 1937 - e o mărturie despre 
dragostea vie şi interesul totdeauna actual pentru ştiinţă şi pentru pământul ţării, pasiuni ale celor 
care au întocmit şi care continuă mai departe acest altar românesc" 16

• O serie dintre însemnările pe 
care marile personalităţi ale vremii le-au lăsat în Cartea de Onoare a Muzeului Olteniei par astăzi 
anacronice, dar esenţa lor rămâne şi acum unul din atributele care ar trebui să caracterezeze 
colectivele de specialişti din instituţiile muzeale, entuziasmul şi interesul. "Cu ocazia Şedinţei 
Frontului renaşteri naţionale ce au avut loc la 16 februarie 1939 am vizitat acest muzeu. Am rămas 
mişcat -nota ministrul agriculturii - de munca dezinteresată depusă aici" 17

• La 27 decembrie 1939 
Nifor Criveanu - Mitropolitul Olteniei. scria: "Aducem cuvânt de laudă şi dăm arhierească 

binecuvântare domnului profesor Constantin S. Nicolăescu-Plopşor pentru hărnicia, iscusinţa şi 

spiritul de jertfă dovedite aşa de evident în aranjarea acestui preţios şi interesant muzeu" 18
• Şi, fără a 

ne propune să extindem exemplificările de acest gen ne oprim asupra consemnării prof. univ. Berea 
din 29 septembrie 1943: "comori ale gloriosului trecut oltean, păstrate cu sfinţenia muncii unui 
distins cărturar oltean, domnul Constantin S. Nicolăescu-Plopşor pentru care admiraţia şi stima 
noastră constituie numai un prea modest omagiu al vârstei tinere şi ea plină de jertfelnicie pentru 
neam" 19

• 

Declanşarea celui de al doilea război mondial şi participarea României, punea în pericol 
patrimoniul strâns cu multă răbdare de cei ce fondaseră muzeul şi-i asiguraseră existenţa şi 

dezvoltarea până atunci. Din iniţiativa directorului acestei instituţii patrimoniul a fost evacuat în 
1944, în comuna Plopşor, pentru a fi ferit de bombardament20

• Ca urmare a pierderilor suferite în 
timpul războiului Plopşor solicita Ministerului Artelor, la 7 decembrie 1944, fonduri pentru 
"publicarea, fotografierea şi mai ales conservarea bunurilor ştiinţifice aflate astăzi în muzeu". Erau 
necesare în acel moment îmbunătăţiri serioase privind reorganizarea secţiilor, lărgirea activiţăţii 
ştiinţifice, intense cercetări pe teren, săpături şi publicarea rezultatelor pentru "a păstra ne 
zdruncinată conştiinţa vechimii neamului românesc". Muzeul deţinea în 1945 o bibliotecă de 
10.000 de lucrări şi 8.000 de piese în colecţii. 

În februarie 1946 C. S. N. Plopşor este numit prin înalt Decret Regal nr. 98/1946 director al 
Muzeului Regional al Olteniei - salarizae 1• După numirea sa în această funcţie în 1946, Plopşor, 
întocmeşte o serie de memorii prin care solicită un nou spaţiu pentru reorganizarea muzeului. În 
consecinţă prin Decretul 238.21411947 muzeului i s-a repartizat localul Şcolii primare "Madona 
Dudu". Mutarea colecţii lor a început la 24 iulie 194 7 şi a continuat până la 1 noiembrie 194822

• 

Muzeul a fost inaugurat la 13 iulie 1948, odată cu deschiderea expoziţiei centenarului revoluţiei de 
la 1848. 

Cercetător neobosit, muzeograf de excepţie, Plopşor solicita la 23 iulie 1948 Ministerului 
Artelor şi Culturii să intervină pe lângă Ministerul Învăţământului public ca "parterul şcolii Madona 
Dudu împreună cu grădina şi curţile interioare să fie cedate în întregime muzeului, pentru 
desăvârşirea reorganizării colecţiilor, pentru amenajarea unui parc etnografic cu piesele cele mai 
reprezentative din viaţa de toate zilele a Olteniei"23

• 

" lhidem, p. 18. 
16 Cartea de Onoare a Muzeului Olteniei 
17 lhidem. 
1
" lhidem. 

1 ~ lhidem. 
211 Otilia Gherghe, op. cit. p. 181. 
21 Arhiva Muzeului Olteniei, dos./1948, f. 22. 
22 lhidem, f. 35. 
23 lhidem, f. 2. 
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Muzeul Olteniei îşi desfăşoară în prezent activitatea în trei secţii: Secţia de Arheologie şi 
Istorie; Secţia de Etnografie, Secţia de Ştiinţele Naturii care pot fi apreciate -după patrimoniul de 
care dispun - ca muzee independente. 

Muzeul este aşa cum s-a afirmat de atâtea ori, instituţia culturală care a tezaurizat de-a 
lungul a celor 85 de ani de existenţă un valoros patrimoniu cultural care exprimă trăsăturile 
definitorii ale existenţei şi creaţiei umane pe aceste meleaguri începând din cele mai vechi timpuri 
şi până în zilele no.astre, ajungând în prezent să deţină peste 250.000 bunuri culturale, multe dintre 
ele de valoare excepţională. 

Loc de întâlnire al unor largi dezbateri pe teme cu caracter estetic, etnografic, biologic şi 
istorico-documentar, cu participarea marelui public şi a creatorilor şi specialiştilor din diferite 
domenii, Muzeul Olteniei, a devenit azi o adevărată academie a frumosului şi adevărului, 

îndeplinind funcţii complexe, legate nemijlocit de cele ale instituţiilor de învăţământ, de artă, de 
educaţie, aşteptându-şi în continuare vizitatorii. 

10 

CO~ITJ:Tlll. ORGANIZATOR 

AL CELUI OE AL Il-lea CONGRES 
SI EXPOZIŢIE 

Croloua 8 August /934 

OE 
ARHEOLOGIE şi NUMISMATICA 

CRAIOVA 

Program provizoriu 

ZIUA 1 28 SEPT. 1934 

ORA g DIMINEAŢA 
TEATRUL NAŢIONAL 

ORA 11 

CASELE BANEŞTI 

ORA 13 

ORA16 
PALA fUL ADMINISTRATIV 

ORA 20 

ORA 21 

TEATRUL NAŢIONAL 

Deschiderea congresului, prohobil sub pretedentia O-lui Dr. Con•t· 
Angelescu Mioist(ul ln!ttucliuaei Puhli~e. 

a) Cuvântarea Pre1cdintelui Comitetului Loc:al de Organizare al 
Congresului. 

b) Cuv8ntilrile reprelentenţilar. autorilălilor ~i ai !locietălilor culturale 
loesle.. 

c) Cuvântatea Preşedintelui Institutului de Arh~oloaie Oheaoă. 

d) Cl.lvântarea Pre~edint~lui Societă.Jil Numismatice Române. 

e) Cuvântarea O-lui Director si Muzeului National de Aniichitâti 
dia Bucurefli. 

O C:;~nlltituKea biuroului Congresului. 

Inaugurarea noului local al Muzeului Re~ional al Olteni._; ,i .. dcscl:i. :, 
derr.:a Expoziliei de Arheologie ti Numismatic.ă. Cuvâatările D·lou. 
Coost. Negreacu, Primarul Municipiului Craiova 9Î D·t C. S. Nieo. 
lâescu·Piopşor Prefedintele ln•titulului de Arheologi .. Olteaaă. 0-nii 
expozao,i, vor da cxplicaliuni asupra colec.,iuoilor. 

Dejuoul. 

COMUNICĂRI: 

1 Emil Becker, 

II Cornel Secitanu, 
111 Ilie Ţebrea, 

T ezaure monetare dela Impăratul Conlllao,.iu 
ti Voe1'odul Mircea io Oltenia. 
Subiect numismatic rezervat. 
lnvuia monetelor austriace in Ţirile Româ
nefti ~i ia special in Oltenia. 

IV Ştefan Ciuceanu, Gr. Tocileacu fi rai,carea arheologică olteauă. 
V Col. G. Manoleacu, Moaede muateaefli bătute in Ţara Ro-

miaeu~
Vl )q.A. Vi~c:ea;r, Ple)ldava. 
Vll Mitrea Buc:ur, Subiect aumiematic reZervat. 
VUI Victor N. Popp Subiect aumiomatic rezerva!. 

'IX Dr.A.Metzuleocu, Mooedele tribului dac oheaa. 

Masa. 

Coalerinl• O-lui Prol. loaa Andriqaca Directorul Muzeului Na!io· 
nal de Antichităti ,i Pre,ed. de ·onoare al lnolil. de Arheoloaie 
Olteani deorre: .,Probleme de Arheologie Oheană''. 
Şez.itoare artiatică oheaeaec.ă. 

Programul Congresului de Arheologie şi Numismatică desfăşurat la Craiova în 1934. 
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